

ОТЗЫВ
**на автореферат диссертационной работы Поконова Александра
Андреевича на тему «Стратегическое управление
технологическим развитием лесопромышленного комплекса
региона», представленную на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством: экономика,
организация и управление предприятиями, отраслями,
комплексами - промышленность»**

На современном этапе экономического развития перед отечественным лесопромышленным комплексом (ЛПК) стоят две основные взаимосвязанные между собой и дополняющие друг друга комплексные задачи - переход к интенсивной модели ведения лесного хозяйства и увеличение глубины переработки лесных ресурсов в регионах их произрастания. Очевидно, что достижение данных целей становится возможным только при условии внедрения в лесопромышленный комплекс Российской Федерации передовых производственных технологий. Данное обстоятельство определяет актуальность диссертационного исследования Поконова А.А., посвященного вопросам стратегического управления технологическим развитием лесопромышленного комплекса на региональном уровне.

Научная новизна диссертационного исследования, заключающаяся в разработке комплекса теоретических и методических положений по стратегическому управлению технологическим развитием лесопромышленного комплекса региона, раскрыта в выносимых на защиту положениях и по полноте и обоснованности замечаний не вызывает.

Вместе с тем, следует выделить положения, которые, по нашему мнению, заслуживают отдельного внимания. Так, автором выявлены и обобщены основные тенденции и особенности технологического развития предприятий лесопромышленного комплекса, учет которых представляется необходимым в процессе разработки документов стратегического планирования в данной сфере. Особый теоретический интерес представляет предложенная автором классификация факторов, влияющих на технологическое развитие предприятий ЛПК региона, которые разделены автором на четыре группы: национальные, отраслевые, региональные и внутренние.

Не менее важным положением диссертационного исследования является предложенный соискателем методический подход к оценке уровня технологического развития лесопромышленного комплекса региона, логическим дополнением которого выступает разработанная автором система показателей для оценки уровня технологического развития ЛПК региона.

Главная, на наш взгляд, научная значимость исследования состоит в разработке теоретических и методических положений по формированию стратегии технологического развития ЛПК региона. В частности, автором разработан комплекс принципов и методика формирования стратегии технологического развития регионального ЛПК, определены её типовая структура и содержание.

Особую практическую ценность для органов государственной власти регионального уровня представляют разработанные автором инструменты стратегического управления технологическим развитием лесопромышленного комплекса региона. Безусловным достоинством исследования является предложенный диссидентом новый подход к управлению лесными ресурсами региона, обеспечивающий создание долгосрочных экономических стимулов для всех субъектов технологического развития регионального лесопромышленного комплекса.

Основные результаты диссертационного исследования Поконова А.А. использованы в практической деятельности Министерства лесного хозяйства Красноярского края и отражены в 20 научных публикациях автора, 8 из которых – в рецензируемых научных журналах.

Вместе с тем следует отметить, что в автореферате диссертации автор мог бы более подробно раскрыть институциональные проблемы технологического развития лесопромышленного комплекса Российской Федерации, что, между прочим, не снижает высокой положительной оценки результатов диссертационного исследования.

В целом, диссертационная работа является завершенным научным исследованием, отвечает требованию пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор – Поконов Александр Андреевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - промышленность.

Заместитель директора по научной работе Федерального государственного бюджетного учреждения науки Институт экономики и организации промышленного производства Сибирского отделения Российской академии наук, доктор экономических наук, профессор, член – корреспондент РАН

Суслов Виктор Иванович

30.05.2017

Подпись удостоверяю
Зав. канцелярией

Богданко Анна Александровна
30.05.2017



Почтовый адрес Федерального государственного бюджетного учреждения науки Институт экономики и организации промышленного производства Сибирского отделения Российской академии наук: 630090, Российская Федерация, Новосибирская область, г. Новосибирск, проспект Академика Лаврентьева, 17; Телефон: +7-383-330-0530; Факс: +7-383-330-2580; e-mail: director @ ieie.nsc.ru